Programme ESC d'E.M.LYON

CONCOURS D'ENTREE 2004

MATHEMATIQUES

1ère épreuve (option scientifique)
Les candidats ne doivent pas faire usage d'aucun document; l'utilisation de toute calculatrice et de tout matériel électronique est interdite.
Seule l'utilisation d'une règle graduée est autorisée.
PROBLEME I

Partie I : Etude de la fonction  
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On note  
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  les applications définies, pour tout réel  
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a) Montrer, pour tout réel  
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b) En déduire que  
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  admet une limite finie en  
[image: image9.wmf]+¥

 . On note  
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  cette limite.

c) De manière analogue, montrer que  
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  admet une limite finie en  
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d) En déduire que, pour tout réel  
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e) Montrer, pour tout réel  
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f) En déduire que, pour tout réel  
[image: image25.wmf]]0;[

x

+¥

ä

 , l'intégrale  
[image: image26.wmf]0

+¥

ò

  
[image: image27.wmf]sin

t

tx

+

  
[image: image28.wmf]dt

  converge et que : 


[image: image29.wmf]0

sinsincos

cossin

xx

tuu

dtxduxdu

txuu

+¥+¥+¥

=-

+

òòò


On note  
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  l'application définie, pour tout réel  
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2) Montrer que l'application  
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  est de classe  
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3) Établir que  
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  lorsque  
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a) Montrer :et  
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b) En déduire que  
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  tend vers  
[image: image50.wmf]0

  lorsque  
[image: image51.wmf]x
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  par valeurs strictement positives.

c) Montrer que l'intégrale  
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  converge, et établir que  
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Partie II : Etude de la fonction  
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1) Montrer que, pour tout réel  
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  converge. On note, pour tout entier naturel  
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  l'application définie, pour tout réel  
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a) Montrer, en utilisant par exemple l'inégalité de Taylor-Lagrange : 
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b) En déduire, pour tout réel  
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c) Montrer que, pour tout entier naturel  
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d) En déduire que  
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2) Montrer, pour tout réel  
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et en déduire les limites de  
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b) Justifier, pour tout réel  
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c) En déduire la limite de  
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Calcul de l'intégrale  
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On considère l'application  
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où  
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  a été définie dans la Partie I et  
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[image: image118.wmf]:]0;[

U

+¥®

R

  l'application définie, pour tout réel  
[image: image119.wmf]]0;[

x

+¥

ä

 , par : 


[image: image120.wmf]22

()(())(())

Uxxx

jj

¢

=+


1) Montrer que  
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  est constante sur  
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2) Quelle est la limite de  
[image: image123.wmf]()

Ux

  lorsque x tend vers  
[image: image124.wmf]+¥

  ?
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4) Quelle est la valeur de  
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DEUXIÈME PROBLÈME

Dans tout le problème,  
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  désigne un entier naturel supérieur ou égal à  
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Etude d'exemples

1) En considérant  
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  , montrer que la matrice  
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  est productive.

2) Montrer que la matrice  
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  n'est pas productive.

Caracterisation des matrices positives

Soit  
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1) Montrer que, si  
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2) Réciproquement, montrer que, si, pour toute matrice positive  
[image: image168.wmf]X

  de  
[image: image169.wmf],1

()

n

R

M

 , le produit  
[image: image170.wmf]MX

  est positif, alors la matrice  
[image: image171.wmf]M

  est positive.

Caracterisation des matrices productives

1) Soit  
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a) Montrer que  
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c) Soit  
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2) Dans cette question, on considère une matrice positive  
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3) Donner une caractérisation des matrices productives.

4) Application : Soit  
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  une matrice positive de  
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Verifier que  
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  est productive.
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